

**ACTA DE SESION ORDINARIA No. 11  
DEL DIA VIERNES 13 DE JUNIO DEL 2025**

En la Cabecera Parroquial Puerto Cayo, a los trece (13) días del mes de Junio del año dos mil veinticinco (2025), se reúnen los señores miembros del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Puerto Cayo, previa convocatoria del Eco Carlos Orlando presidente del Parroquial para desarrollar el siguiente orden del día:

- 1.- Apertura y Bienvenida.
- 2.- Constatación de Quorum.
- 3.- Lectura y aprobación del Orden del día.
- 4.- Lectura y aprobación de acta de la sesión anterior
- 5.- Informe del Econ. Carlos Orlando González
- 6.- Informe de los señores vocales
- 7.- Asuntos varios

**Reforma de presupuesto Acuerdo Nro. Mef-Mef-2025-0005-A.  
Proyecto de Cancha Deportiva.**

- 8.- Resoluciones
- 9.- Clausura

**Punto 1.- Apertura y Bienvenida.** – El Eco. Carlos Orlando González, presidente del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Puerto Cayo, agradece la presencia de los señores Vocales solicita que la presente sesión se realice en el marco del respeto y consideración, y así poder tomar decisiones en beneficio de las comunidades de la parroquia y la colectividad en general.

**Punto 2.- Constatación del Quórum.** – Por medio de secretaría y con autorización del Econ. Carlos Orlando, presidente del GADPRPC, se procede a tomar la asistencia a los señores Vocales e incluidos el señor presidente: Sra, Edmerita Moran Merchan, VICEPRESIDENTA GADPRPC – Presente; Licdo. Franklin Merchán Freire VOCAL GADPRPC – Presente; Sra. María Alexandra VOCAL GADPRPC – Presente Presente; Lic. Gonzalo Delgado VOCAL GADPRPC Luego de constatar que existe la asistencia de los cuatro Vocales del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Puerto Cayo; se procede a tomar en consideración al quorum existente y se da inicio a la sesión siendo las nueve horas de la mañana (09h06 am) y se continua con el siguiente punto.

**Punto 3.- Lectura y aprobación del Orden del día.** – El presidente del GAD Parroquial solicita a la Secretaria Tesorera de lectura al orden del día, el mismo que pone a consideración de sus compañeros Vocales y fue aprobado sin ninguna modificación en lo puntos a tratar.

**Punto 4.- Lectura y aprobación del acta de anterior** Por secretaría se procede a dar lectura al contenido del acta anterior de fecha 29 de mayo del 2025, una vez concluida la lectura toma la palabra el Sra. Edmerita Moran mociona se apruebe el acta anterior sin modificación



alguna y para la cual apoya la moción por todos los vocales, y se prosigue al siguiente punto del acta.

**Punto 5.- Informe del presidente..** lunes 02 se presentó un daño en una manguera de maquinaria donde tuvimos que trasladarnos a jipijapa hacer la, me reuní con estudiantes de la universidad estatal del sur de Manabí que solicitaban aceptación para su proyecto de vinculación el día 3 me reuní con el encargado del circuito marítimo del puerto cayo el capitán Gallejos donde se trataron varios temas de pesca y de turismo de la parroquia, el día 4 me reuní con la teniente política y personal de la policía ya que se han presentado algunos temas y uno de los principales fue el manejo de motocicletas por menores de edad, se acordó enviar un oficio como GAD Parroquial a jipijapa dando a conocer la problemática que se han presentado ya que el fin de semana existió un accidente con un menor de edad se ha solicitado se intensifiquen los controles policiales, el día 05 estuve en municipio en el departamento jurídico por temas del parque deportivo viendo respuesta sobre un documento que se requiere para el proyecto del parque deportivo que están solicitando del banco central. Marte 10 estuve en prefectura en la delegación de consejeros, donde quede como vocal de la Sra de la parroquia Noboa, me traslade a jipijapa al municipio, me reuní con asesores el prefecto donde se trataron algunos temas y se quedó en reunirse con cada uno de los representantes de cada parroquia para que se cumpla lo que tienen pendiente en temas de obras que nos e han cumplido, día 11 de nuevo me traslade al municipio de jipijapa por el documento que nos hace falta para el crédito del proyecto del parque deportivo, el día 12 estuve en oficina y me reuní con un señor que decía ser parte de una fundación llamada Vida y Salud al Próximo ya que él quería realizar brigadas médicas aquí en la parroquia él estaba aquí pidiendo la apertura para realizar dicha brigada pero sinceramente compañeros a mí el señor no me dio buena espina no generaba confianza, yo le solicite documentación pero no tenía nada a la mano, entonces el señor quedo en traer después la documentación y fue así unos días después la trajo y aquí está el oficio compañeros, viernes 13 acompañe a miguel a comprar una manguera de máquina que de nuevo se dañó y se realizó la compra, eso es todo compañeros.

**Informe de los señores vocales.- Sra Edmerita Moran.-** Buenos días compañeros estas son mis actividades de los primeros 15 días del mes de Junio 02 de junio Estuve en oficina, realicé planificación de trabajo de las maquinarias del GAD Parroquial 02-06 de junio 2025 realice entrega de oficio a la teniente política. Flor Alcívar para que se realice un llamado de atención al señor Wilmington Pinargote para que desocupe el local ya que él no ha cumplido con los pagos y por el consumo de alcohol en el local reiteradas veces, nos reunimos en una mesa de trabajo con el presidente del GAD Parroquial Carlos Orlando, teniente política Flor Alcívar, sargento Santiago Velasco segura Vocal Alexandra García para tratar el tema de los menores de edad que conducen motocicletas a velocidad, se tomó como resolución pedir un operativo para tratar de prevenir algún accidente, 05 Estuve en el mercado en el local de la panadería dejando adecuado el lugar ya que la teniente Flor Alcívar a solicitado el lugar para un curso de repostería 06 de Junio realice recorrido por la ciudadela municipal primera etapa donde estuvieron trabajando las maquinarias del GAD Parroquial 09 de Junio estuve invitada a una reunión en el centro de salud, donde se trato el tema de la desnutrición infantil, Tosferina y las denuncias ciudadanas que han tenido 10 de Junio realice planificación de trabajo de las maquinarias del GAD Parroquial del 09-13 de junio 2025 realice recorrido y cobros en el mercado 12 de Junio se realizó trabajos de electricidad



y cambios de foco que se habían quemado en el local de la panadería, 13 de Junio realice oficina, recibí a moradores que tenían varias solicitudes para que les ayuden con limpieza de las calles de sus barrios, se realizó reparación del Techo de un local del mercado 14 de Junio se realizó trabajos de electricidad en el mercado. **Sra María Garcia Sánchez.**-Buenos días compañeros estas son mis actividades de los primeros 15 días del mes de Junio 2 y 3 de Junio actividades en oficina 4 de Junio nos reunimos en una mesa de trabajo con el presidente del Gad Parroquial Ec Carlos Orlando, Vocal Edmerita Moran teniente política Flor Alcívar, Sargento Santiago Velazco Segura para tratar tema de los menores de edad que conducen motocicletas a velocidad y se tomo como resolución pedir un operativo para tratar de prevenir algún accidente, 5 y 6 de Junio actividades en oficina, 9 Junio estuve en una reunión en el centro de salud con la compañera Edmerita Moran ,Lcda Mirian Villavicencio, Lcda nicol, el señor Jorge Marquez presidente del comité de salud y el señor Camilo vigilante comunitario donde la directora indica que por ahora se están haciendo exámenes todos los días en el centro de salud por motivos que el laboratorio de Puerto López se encuentra en reparación 11 de Junio actividades en oficina, 13 de Junio actividades en oficina y se realizó reparación del techo de un local en el mercado. **Lcdo. Gonzalo Delgado.**- Muy buenos días compañeros un gusto mencionar mis informes de las actividades de los primeros 15 días del mes de junio desde el 2 hasta el 10 de junio realice oficina en la parte bajo de la oficina atendiendo a pescadores a aclarar algunas dudas que se generan al momento de realizar o actualizar documentación para su embarcaciones, el día 11 estuvimos en la sede de la cooperativa isla de la plata con los Armadores del Arte de Pesca Rizo donde se realizó una reunión donde se trataron algunos temas relacionados al Arte de pesca con los dueños de embarcaciones.

**Punto. 7.- Asuntos varios.- Reforma de presupuesto Acuerdo Nro. Mef-Mef-2025-0005.**A toma la palabra la secretaria tesorera dando a conocer la reforma del presupuesto, el 30 de mayo se recibió la última reforma del misterio de finanza, de acuerdo al presupuesto que teníamos se ha estado trabajando 226,707.24 no subió en el primer acuerdo ministerial pero tuvimos una rebaja de 6,514.59 esto conlleva a que se tenga que hacer una reforma al presupuesto, teníamos considerado la mayoría de proceso en ínfima cuantía como la adquisición de plantas, un proyecto para la entrega de pollos y obras como el adoquinado de calles como la san francisco y 20 de abril que son las más pequeñas, donde el presupuesto que los estudiantes hicieron fue muy alto pero se va a tratar de ajustar tratando de que se utilicen los recurso que tenemos como la maquinaria en esto tenemos que bajar una partida presupuestaria, toca bajar uno de los proyectos que se tenían en mente, toma la palabra el economista indicando que habría que ajustar lo del adoquinado ya que si podemos ajustarnos ya que como GAD tenemos algunos recursos, tenemos también que realizar la adquisición de los insumos de fisioterapia, y manteniendo de la retroexcavadora, Volquete y camioneta. Entonces compañeros tenemos que verificar cuál de los proyectos habría que ajustar yo había considerado que se podría hacer dos ínfima entre dos los proyectos las gallinas ponederas y las platas de cacao toma la palabra el compañero franklin y hace la pregunta de que el proyecto de las gallinas para donde está dirigido si es para aquí la parroquia o para que comunidad el economista le indica que este proyecto de las gallinas seria para la cabecera parroquial y del proyecto de las plantas de cacao es para la comunidad cantagallo toma la

palabra la Srta. secretaria-tesorera e indica que cave recalcar que de las gallinas ponedoras está considerado dos fases entonces este año se estaría considerado para las comunidades, el señor Gonzalo toma la palabra indicando que le parece bien que realice de esa manera, recalca la Srta. Secretaria-tesorera que hay que cumplir todos los componentes dentro de la evaluación que teneos que hacer anual en el SIGAD donde planificación ve que el GAD Parroquial cumpla con todos los componentes y nos da una calificación, indica que el la calificación del 2024 obtuvimos uno que es el punto máximo ya que tratamos de abarcar todo lo campos entonces es este año ya tenemos sector vulnerable, infraestructura lo que si hay que trabajar un poco más es el sector agrícola y pesquero.

Toma la palabra el señor presidente indicando que se podría considerar dejar el proceso del adoquinado de las calles del barrio 20 de abril y san Francisco para segunda orden confiando que el próximo cuatrimestre suba el presupuesto, también se le informa que este mes se va a realizar la matriculación de la retroexcavadora, la volquete y camioneta ya que no está matriculada desde el 2021 y ese problema de la camioneta hay que solucionarlo así no esté operativa, el valor de la matrícula esta en \$394.00 y ahí habría que sumarle todas las multas y las revisiones, y eso se tiene que solucionar ya que en un punto de los informes de observaciones de la contraloría hay un punto sobre la matrícula de la camioneta, recalcando también que la camioneta esta asegurada sin la matrícula pedí que me ayudaran y pues mencionarle que la camioneta si está asegurada, este año solo nos toca cumplir con la matriculación.

Entonces compañeros la partida de urbanización y embellecimiento y tambien equipos médicos quedaría para segunda orden para reducir los recurso ya que se puede ejecutar en el último cuatrimestres saliendo de las ínfimas que tenemos actualmente, los presentes indican que están de acuerdo a lo mencionado que el proyecto se ejecute en el último cuatrimestres esperando que suban presupuesto.

De acuerdo a la reforman se detalla el valor del presupuesto:

PRESUPUESTO ACUERDO 1 CUATRIMESTRE	233221.83
PRESUPUESTO ACUERDO 2 SEGUNDO CUATRIMESTRE	226707.24
REDUCCION DEL PRESUPUESTO	6514.59

Las partidas que se verán afecta son las que se detalla que incluyen el proyecto contemplados para los insumos médicos para el sector vulnerable.

Partida	PARTIDAS	Disminución
8401130	Equipos medicos	3000.00
7501040	Urbanizacion y embellecimiento	3514.59

Visto que el gasto realizado en aceites y lubricantes para el mantenimiento de la maquinaria del GAD Parroquial ha superado al de filtros y repuestos, y considerando que estos rubros deben registrarse en partidas presupuestarias diferenciadas conforme a la normativa vigente.

PARTIDA	DESCRIPCION	DIS	AUM
730813	Respuestos y accesorios	1970.00	
730803	Lubricantes y Acites		1620.00
730606	Honorarios contrato civiles		350.00

**Proyecto cancha Deportiva.-** El señor presidente toma la palabra indicando que se ha trabajado duro para que se pueda realizar este proyecto quiero resaltar el trabajo que ha estado realizando la ingeniera Secretaria-Tesorera, quería indicarles también que nos sigue haciendo falta la delegación de competencia de parte del municipio ya que ya lo teníamos pero había que realizar un cambio en el documento, ese trámite se ha demorado hemos pasado oficio y he pasado insistiendo en el municipio para que nos ayude con el documento, menciona también que el BDE le han mencionado que quizás se nos pueda dar unos 50mil dólares no reembolsables también tenemos otra buena noticia ya que como GAD Parroquial al parecer nos toca dar solo 300 dólares, indicando que el proyecto tiene un valor de 270098.24 el crédito que vamos acceder es de \$124.000 que vamos hacer con los \$207.000 el economista tuvo una reunión y logro realizar la gestión de que 50.000 dolares nos apoye el BDE pero estos 50.000 serán reembolsables el crédito solo quedara 120.000 los 50 mil que no son reembolsable y el iva que nos corresponde como GAD Parroquial \$25.000 pero el IVA ustedes saben que el GAD Parroquial lo retiene es decir no se pierde, la diferencia nos toca sacar 700 mil dólares para participación ciudadana, hacer los letrero informativos, el informe estuve trabajando el día de ayer con la arquitecta del BDE en realidad sabe mencionar que nos han ayudado mucho, y estamos ahora solo a la espera de la aprobación de los 50 mil dólares no reembolsable, el único documento que nos falta entregar es la delegación de competencia e incluso la fiscalización se solicitó al CONAGOPARE, por ese lado no habrá gastos, ahorrando un rubro más de la obra, el señor Gonzalo Delgado toma la palabra indicando que es una buena opción que se solicite la colaboración de CONAGOPARE con la fiscalización, estamos yendo en buen camino con el proyecto esperamos se nos permite poder ejecutar sin ningún problema hasta aquí hemos entregado toda la documentación requerida solo estamos a la espera de la delegación concurrente ya hemos pasados los filtro del presupuesto en Portoviejo lo revisan varios técnicos hay cositas que quedaran pendientes y eso hay que dejar claro que poco a poco que iremos solucionando para darle una mejor imagen al proyecto.

Entre otros puntos quería mencionarles compañeros que la rendición de cuenta se dará el día de mañana en el Coliseo Central se pensaba realizar en oficina ya que se tenía considerado realizar proyecciones de los rubros pero por pedido de la ciudadanía mediante las redes sociales ha solicitado que sea en el coliseo, entonces se dará de manera verbal no se va a realizar la proyección igual la información se subirá en la página web para así las personas que nos puedan asistir puedan informarse de los datos financieros, todos los años se sube

cedula de gastos, la cedula de presupuestaria y las ejecuciones, toda esa información esta subida en la página.

Toma la palabra el economista mencionando sobre el oficio emitido por la fundación Vida y Salud al Próximo del cantón Santa Elena la verdad compañero es que quiero mencionar que a mí el señor no me dio buena espinal desde el día uno como les mencione antes cuando yo le pedí los documentos el señor se puso nervioso e incluso menciona que él era el presidente de esta fundación luego dijo que él no era el presidente y que era otra persona entonces, me queda la duda aquí tengo los documentos que le pedí y se revisó en el sistema y si consta en el SRI, en la actividad económica tiene, Actividades De Organizaciones Cuyos Miembros Se Interesan Principalmente Por El Desarrollo Y La Prosperidad De Las Empresas De Un Determinado Sector Empresarial O Comercial Incluido El Sector Agropecuario, O En La Situación Y El Crecimiento Económico De Una Determinada Zona Geográfica O Subdivisión Política, Independientemente De La Rama De Actividad Y Actividades De Cámaras De Comercio, Gremios Y Organizaciones Similares, el nombre del señor es Tómalá Solís Oscar, ellos quieren realizar la actividades de clases enfermería y farmacia por 11 meses el valor de la inscripción son de \$3.50 y cada clases \$4.00 dólares estará a cargo de la coordinadora entonces yo le realice la pregunta que de quien estaba abalado estos curso mencionando que en el transcurso del curso ellos buscan universidades para que avalen los curso realizados, toma la palabra el vocal Gonzalo Delgado mencionando que hay que tener cuidado con esta clases de personas ya que existen personas que se benefician maquillando este tipo de actividades, y actualmente se han visto muchas situaciones de estafa y recordemos que ellos están solicitando el espacio y hacen parte al GAD parroquial, toma la palabra el presidente y menciona que es por ello pone a consideración aquí en sesión porque es una situación que la verdad pone a pensar un poquito.

**Resolución** – Se Resuelve en la presente Sesión:

- Se acuerda que las partidas relacionadas con urbanización y embellecimiento, así como equipos médicos, se ejecuten en el último cuatrimestre del año, priorizando actualmente la ejecución de los proyectos más urgentes.
- Se aprueba la reforma presupuestaria necesaria para ajustar los valores ejecutados en la partida de lubricantes, diferenciándolos de filtros y repuestos, con el objetivo de mantener el orden contable adecuado.

#### ***Punto 9.- Clausura***

Siendo las 12:12 de la tarde y sin otro punto que tratar el presidente da por clausurada la presente sesión.



# GAD PARROQUIAL RURAL PUERTO CAYO

Fundada el 20 de abril de 1911

Puerto Cayo - Manabí - Ecuador



Ruc 1360043010001

Econ Carlos Alberto Orlando González  
**PRESIDENTE DEL GADP PUERTO CAYO**

Sra. Edmerisa Moran Merchán  
**VOCAL GAD PUERTO CAYO**

Sr. Gonzalo Delgado Moran  
**VOCAL GAD PUERTO CAYO**

Sr. Franklin Merchán Freile  
**VOCAL GAD PUERTO CAYO**

Sra. María García Sánchez  
**VOCAL GAD PUERTO CAYO**

Certifica:

La suscrita Ing. Mayra Regalado Vásquez en calidad de Secretaria Tesorera del Gobierno Parroquial Puerto Cayo, para fines legales lo certifica con su firma

Ing. Mayra Regalado Vásquez  
**SECRETARIA - TESORERA**



**PUERTO CAYO** – AV. Simón Bolívar y 28 de Mayo

[juntap\\_ptocayo@yahoo.es](mailto:juntap_ptocayo@yahoo.es)

[secretaria@gadpuertocayo.gob.ec](mailto:secretaria@gadpuertocayo.gob.ec)

<http://www.gadpuertocayo.gob.ec>



# GAD PARROQUIAL RURAL PUERTO CAYO

Fundada el 20 de abril de 1911

Puerto Cayo - Manabí - Ecuador




Ruc 1360043010001

 PUERTO CAYO – AV. Simón Bolívar y 28 de Mayo

 [juntap\\_ptocayo@yahoo.es](mailto:juntap_ptocayo@yahoo.es)

 [secretaria@gadpuertocayo.gob.ec](mailto:secretaria@gadpuertocayo.gob.ec)

 <http://www.gadpuertocayo.gob.ec>